

## **В 2024 году вкладчикам необходимо уплатить налог с доходов от банковских вкладов за период 2023 года**

Межрайонная инспекция ФНС России №29 по Свердловской области напоминает, что в 2024 году вкладчикам необходимо уплатить налог с доходов от банковских вкладов за период 2023 года.

Процентные доходы, полученные в 2023 году, подлежат налогообложению впервые. Налог был введен еще в 2021 году, но в рамках поддержки граждан был введен временный мораторий, и доходы в виде процентов по банковским вкладам (остаткам на счетах), полученные в 2021 и 2022 годах, не облагались налогом на доходы физических лиц (НДФЛ).

Важно отметить, что, если у вкладчика открыто несколько счетов в разных банках, доходы по ним суммируются, и налог начисляется на совокупный процентный доход.

Облагаться налогом будет не вся сумма дохода, а общая годовая сумма процентного дохода за минусом необлагаемой суммы. Необлагаемый процентный доход зависит от ключевой ставки Банка России и рассчитывается по формуле:

1 млн. рублей \* 15% = 150 000 рублей (15% - это максимальная ключевая ставка ЦБ на начало каждого месяца 2023 года). Таким образом, налогом облагается только сумма процентов по всем вкладам налогоплательщика за 2023 год, которая превышает 150 000 рублей.

Если доход по вкладам не превысил 150 тыс. рублей, то налога не возникает.

Налогом не облагаются доходы с эскроу-счетов, а также с вкладов в рублях, если процентная ставка по ним не превышает 1% годовых. Доходы по вкладам в иностранной валюте пересчитываются в рубли по курсу ЦБ РФ на дату получения дохода.

Сведения о полученных доходах по вкладам направлены в налоговый орган от кредитных учреждений. В электронном сервисе «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц» доходы от вкладов размещены в разделе «Доходы» / «Сведения о доходах» / «Проценты по вкладам».

Сумма налога, подлежащая уплате, отражена в налоговом уведомлении. Налог необходимо уплатить не позднее 2 декабря 2024 года (так как 1 декабря – выходной день).